

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

04.06.(22.05.)

Свети мученик Василиск

Свети мученик Јован Владимир Краљ србски

ЈУТРЕЊЕ

Свештеник: Слава Светој и Јединосушној и Животворној и Нераздељивој Тројици, свагда, сада и увек и у векове векова.

Народ: Амин. Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи и мртвима у гробовима живот дарова. (три пута)

И почињемо Шестопсалмије (Псалми 3, 37, 62, 87, 102, 142), слушајући са сваким ћутањем и умиљењем. Чредни, пак, брат или Предстојатељ, са побожношћу и страхом Божјим говори:

Слава на висини Богу, и на земљи мир, међу људима добра воља. (три пута)

Господе, усне моје отвори, и уста ће моја објављивати славу Твоју. (два пута)

Псалам 3.

Господе, што се умножише који ме угњетавају? Многи устају на мене, многи говоре души мојој: Нема му спасења у Богу његовом. А Ти си, Господе, Заштитник мој, Слава моја, и подижеш главу моју. Гласом мојим ка Господу виках, и услиша ме са свете горе Своје. Ја уснух и спавах, устадох, јер ће ме Господ заштитити. Нећу се уплашити од мноштва народа, који ме около нападају. Устани, Господе, спаси ме, Боже мој, јер си Ти поразио све који ме узалуд мрзе, зубе безбожника скршио си. Господње је спасење, и на народу Томе благослов је Твој.

И опет: Ја уснух и спавах, устадох, јер ће ме Господ заштитити.

Псалам 37.

Господе, немој ме јарошћу Твојом карати, нити ме гневом Твојим казнити. Јер стреле Твоје забодоше се у мене, и спустио си на ме руку

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

Твоју. Нема исцељења телу моме од лица гнева Твога; нема мира у костима мојим пред лицем грехова мојих. Јер безакоња моја превазиђоше главу моју, као бремене тешко оптеретише ме. Усмрдише се и загнојише ране моје, услед безумља мога. Пострадах и скруших се до краја, сав дан постиђен ходих. Јер се слабине моје испунише поругама, и нема исцељења телу моме. Злостављан бих и унижен веома, риках од уздисаја срца мога. Господе, пред Тобом је сва жеља моја, и уздисање моје од Тебе се не сакри. Срце моје смути се, остави ме снага моја, и светлост очију мојих и она није са мном. Пријатељи моји и ближњи моји спрам мене дођоше и сташе, и најближи моји на одстојању стадоше. Тражитељи душе моје ужурбаше се, и који ми искаху зла говораху погубне ствари, и по цео дан смишљаху лукавства. А ја као глув не слушах, и као нем не отварах уста своја; бејаш као човек који не чује, и који на устима својим нема оправдања. Јер у Тебе се, Господе, поуздах; Ти ћеш ме услишити, Господе Боже мој. Јер рекох: Да ми се не порадују непријатељи моји; и при спотицању ногу мојих изговорише тешке речи нада мном. А ја сам на ударце спреман, и бол је мој стално преда мном. Јер безакоње моје ја ћу објавити, и побринућу се за грехе своје. А непријатељи моји уживају, и осилише се нада мном, и умножише се који ме мрзе неправедно; који ми узвраћају зло за добро оклеветаше ме, јер идох за праведношћу. Не остави ме, Господе Боже мој, и не удаљи се од мене. Похитај ми у помоћ, Господе спасења мога.

И опет: Не остави ме, Господе Боже мој, и не удаљи се од мене. Похитај ми у помоћ, Господе спасења мога.

Псалам 62.

Боже, Боже мој, к Теби рано раним. Жедна је Тебе душа моја, колико пута Теби (чезне) тело моје, у земљи пустој и непроходној и безводној. Тако се у Светом (Храму) јавих Теби, да видим силу Твоју и славу Твоју. Јер је боља милост Твоја од живота; уста моја хвалиће Те. Тако ћу Те благосиљати у животу моме, у Име Твоје подизаћу руке своје. Као сала и масти да се насити душа моја, и уснама радости да (Те) хвале уста моја. Када бих Те спомињао на постељи мојој, у јутрима бих размишљао о Теби. Јер си постао Помоћник мој, и под кровом крила Твојих обрадоваћу се. Прилепи се душа моја уз Тебе, а мене прихвати Десница Твоја. Они узалуд тражише душу моју; пропадоше у дубине

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

земље, предани ће бити мачевима, постаће удео лисицама. А цар ће се радовати у Богу, хвалиће се свако ко се Њиме заклиње; јер затвори уста оних који говоре неправду.

И опет: У јутрима бих размишљао о Теби. Јер си постао Помоћник мој, и под кровом крила Твојих обрадоваћу се. Прилепи се душа моја уз Тебе, а мене прихвати Десница Твоја.

Слава, И сада: Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута, без поклона)

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:

Свештеник, пак, говори Молитве јутарње тајно, стојећи гологлав пред Светим дверима.

Псалам 87.

Господе Боже спасења мога, дању и ноћу виках пред Тобом. Да изађе преда Те молитва моја, приклони ухо Твоје мољењу моме. Јер се душа моја испуни зала, и живот се мој спусти до Ада. Прибројан бих онима који силазе у гроб, постадох као човек беспомоћан, међу мртвима слободан. Као убијени који леже у гробу, којих се више не сећаш, и који од руке Твоје бише одбачени. Поставише ме у јаму најдубљу, у места мрачна, и у сенку смрти. На мени се утврди јарост Твоја, и све валове Твоје навео си на ме. Удаљио си познанике моје од мене, поставише ме за гађење себи; затворен бих, и не излажах. Очи моје изнемогоше од сиромаштва. Виках к Теби, Господе, сав дан, пружах к Теби руке своје: Еда ли ћеш мртвима чинити чудеса? Или ће мртви устати, па ће Те хвалити? Еда ли ће неко у гробу казивати милост Твоју, и истину Твоју у пропасти? Еда ли ће у тами бити позната чудеса Твоја, и правда Твоја у земљи заборављеној? А ја к Теби, Господе, завапих, и јутром молитва моја претиче Те. Зашто, Господе, одбацујеш душу моју, одвраћаш Лице Твоје од мене? Сиромах сам ја, и у трудовима од младости своје. И уздигнут будући, понизих се и изнемогох. На мене дођоше љутње Твоје, устрашења Твоја потресоше ме; опколише ме као вода сав дан, окружише ме скупа. Удаљио си од мене пријатеља и ближњег, и познанике моје од несреће (моје).

И опет: Господе Боже спасења мога, дању и ноћу вичем пред Тобом. Нека изађе преда Те молитва моја; приклони ухо Твоје мољењу моме.

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

Псалам 102.

Благослови, душо моја, Господа, благословен јеси, Господе.
Благослови, душо моја, Господа, и све што је у мени Име свето Његово. Благослови, душо моја, Господа, и не заборављај све дарове Његове. Који очишћује сва безакоња твоја, исцељује све болести твоје. Који избавља од трулежи живот твој, Који те венчава милошћу и добротама. Који испуњује добрима жеље твоје, обновиће се као у орла младост твоја. Чини милостињу Господ, и правду свима којима се чини неправда. Казао је путеве Своје Мојсеју, синовима Израилевим вољу Своју. Милосрдан је и милостив Господ, дуготрпељив и многомилостив. Неће се до краја гњевити, нити ће се до века срдити. Није нам по безакоњима нашим учинио, нити је по гресима нашим узвратио. Јер колико је високо небо од земље, толико је Господ утврдио милост Своју на онима који Га се боје. Колико је далеко исток од запада, толико је удаљио од нас безакоња наша. Као што милује отац синове, тако помилова Господ оне који Га се боје. Јер Он позна сздање наше, сети се да прах јесмо. Човек је као трава, дани његови, као цвет пољски, тако прецвета. Јер изиђе дух из њега, и нема га, и не познаје више место своје. А милост је Господња од века и до века на онима који Га се боје, и правда је Његова на синовима синова оних који чувају завет Његов, и памте заповести Његове да их извршују. Господ је на небу припремио Престо Свој, и Царство Његово влада над свима. Благословите Господа сви Анђели Његови, моћни снагом творећи реч Његову, да чујете глас речи Његових. Благословите Господа све Силе Његове, служитељи Његови творећи вољу Његову. Благословите Господа сва дела Његова. На сваком месту владавине Његове, благослови, душо моја, Господа.

И опет: На сваком месту владавине Његове, благослови, душо моја, Господа.

Псалам 142.

Господе, услиши молитву моју, чуј мољење моје у истини Твојој, услиши ме у правди Твојој. И не иди на суд са слугом Твојим, јер се неће оправдати пред Тобом нико жив. Јер непријатељ гони душу моју, унизио је до земље живот мој; посади ме у тамна места, као мртве од века; и утрну у мени дух мој, смете се у мени срце моје. Помињем дане

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

старе, размишљам о свим делима Твојим, у творевинама руку Твојих поучавам се. Подигох Теби руке моје, душа Ти је моја као земља безводна. Брзо ме услиши, Господе, ишчезе дух мој. Не одврати Лице Твоје од мене, јер ћу бити сличан силазећима у гроб. Чувши ме, учини ми ујутру милост Твоју, јер се у Тебе поуздах. Кажи ми, Господе, пут којим да пођем, јер Теби уздигох душу моју. Избави ме од непријатеља мојих, Господе, јер Теби прибегах. Научи ме да творим вољу Твоју, јер си Ти Бог мој. Дух Твој Благи нека ме води на земљу праву. Имена Твога ради, Господе, оживи ме правдом Твојом изведи из невоље душу моју. И милошћу Твојом уништићеш непријатеље моје, и погубићеш све који досађују души мојој, јер сам ја слуга Твој.

И опет: Услиши ме, Господе, у правди Твојој, и не иди на суд са слугом Твојим. Дух Твој Благи нека ме води на земљу праву.

Слава, И сада: Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

Тада свештеник говори (Велику) јектенију.

И одмах се пева на глас тропара Светога дана:

Бог је Господ, и јави се нама; благословен Који долази у Име Господње.

Стих 1: Исповедајте се Господу, јер је Благ, јер је до века милост Његова.

Стих 2: Обишавши, опколише ме, и Именом Господњим противих им се.

Стих 3: Нећу умрети, него ћу жив бити, и казивати дела Господња.

Стих 4: Камен који одбацише зидари, он поста глава од угла. То би од Господа, и дивно је у очима нашим.

Тада говоримо тропаре

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

Тропар Светом Јовану Владимиру, глас 4.

Тропар, глас 4.

Крст свети који ти се јавио са небеса, свима си проповедао, просветивши светло народе, Владимире славни, украсивши се, обливен крвљу твојом, удостојио си се почести Небеских, предстојећи Светој Тројици: зато је са слободом моли да нас спасе.

Слава

Тропар Светом Василиску, глас 4.

Мученик Твој Господе, Василикс, у страдању своме је примио непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победи, а разори и немоћну дрскост демона: Његовим молитвама спаси душе наше.

и сада,

Тропар празника

Глас 8.

У половини Празника, ожеднелу душу моју напој водом побожности, као што си Спасе и позвао: дођите сви ка мени ожеднели да пијете, Изворе живота нашег Христe Боже, слава теби.

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:

После првог стихословија сједален, глас 4.

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

После 1. катизме, сједален

Глас 4.

Подобно: Удивисја Јосиф..

Својом вољом си Спасе крст поднео, и тебе који си сав свет речју устројио, смртни људи у нови гроб положише, ал' тиме је Отуђени окован и смрт страшно оплењена, па сви у аду кликтаху твоме васкрсењу живоносном: животодавац Христос васкрсе, и остаје са нама заувек.

Стих: Господе немој ме у твоме бесу покарати нити ме у твоме гневу казнити.

Помисли душо моја како ћеш изаћи пред Судију? Јер се већ постављају увишени престоли, и свачија ће се дела открити, пред Судијом неумољивим. Тамо те огањ чека као море ужасно које сав свет покрива, а ти душо разуми све то и зајецај пре краја.

Стих: Диван је Бог у својим светима, Бог Израилев.

Мученична: Крвљу твојих мученика по целом свету, као пурпуром и свилом црква се твоја украсила, зато ти кличе Христe Боже: низпошаљи твоје милосрђе народу твоме, а

мир житељима твојим подари, и душама нашим велику милост.

Слава и сада, богородичан:

Тајна је узвишена и чудо преславно, како је Дјева тебе Творца зачала, и после рађања чедна дјева опет остала? Њено Чедо нас је човекољубиво у вери утврдило, народе укротило и свет умирило.

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

Господе помилуј. (три пута)

По другом стихословију, сједални. Глас 8.

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

После 2. стихословија сједален, глас 8.

Подобан: Премудрости слово..

Крст Господа твога си свето заволео, зато те је венцем мученика украсио, владару увек слављени, угодниче Цара небеског, код њега си смелост стекао, зато моли Христа Бога непрестано, Јоване свечасни, да подари опроштај грехова, свима који са љубављу славе твој празник.

Слава

Глас 1.

Подобан: Гроб твој спасе..

Од рода србског си поникао, дивни, и постао чисти сасуд Духа Светога; похвало мученика, светитељу овенчани, измоли од твога Владике, да просвети душе свих који ти певају, Јоване блажени.

и сада

Воду премудрости и живота излио си за сав свет, и све Спасе позиваш да воду спасења захвате. Твој свети закон када прими човек у себе, гаси огањ обмане и неће никад више жеднети, нити престати да се сити тобом Царе и Владико наднебески, зато силу твоју Христe Боже славимо, и опроштај грехова молимо да обилно подариш твојим слугама.

Васкрсење Христово видевши, поклонимо се Светоме Господу Исусу, јединоме Безгрешноме. Крсту Твоме клањамо се, Христe, и свето Васкрсење Твоје певамо и славимо. Јер си Ти Бог наш, осим Тебе другога не знамо, Име Твоје именујемо. Ходите сви верни, поклонимо се светом Васкрсењу Христовом. Јер, гле, кроз Крст дође радост свему свету. Увек благосиљајући Господа, певајмо Васкрсење Његово; јер ради нас претрпевши крсг, смрћу смрт разруши.

Псалам 50.

Помилију ме, Боже, по великој милости Својој, и по обиљу милосрђа Свога очисти безакоње моје. Опери ме добро од безакоња мога, и од греха мога очисти ме. Јер безакоње моје ја знам, и грех је мој стално преда мном. Теби јединоме сагресих, и

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

зло пред Тобом учиних. Да се оправдаш у речима Својим, и победиш кад будеш судио. Гле, у безакоњу зачет бих, и у гресима роди ме мати моја. Гле, истину љубиш, и јављаш ми незнано и тајно премудрости Твоје. Покропи ме исопом, и очистићу се; умиј ме, и бићу бељи од снега. Дај ми да слушавам радост и весеље, да се обрадују кости потрвене. Одврати лице Твоје од грехова мојих, и сва безакоња моја очисти. Срце чисто сздај у мени, Боже, и Дух прав обнови у утроби мојој. Не одбаци ме од лица Твога, и Духа Твога Светога не одузми од мене. Дај ми радост спасења Твога, и Духом племенитим учврсти ме. Научићу безаконике путевима Твојим, и безбожници ће се обратити к Теби. Избави ме од крви, Боже, Боже спасења мога, обрадоваће се језик мој правди Твојој. Господе, отвори усне моје, и уста моја казиваће хвалу Твоју. Јер да си хтео жртве, ја бих Ти принео; за жртве паљенице не мариш. Жртва је Богу дух скрушен; срце скрушено и унижено Бог неће одбацити. По благовољењу Своме, Господе, чини добро Сиону, и нека се подигну зидови јерусалимски. Тада ћеш благоволити жртву правде, приносе и жртве свеспаљенице, тада ће принети на жртвеник Твој теоце.

Затим канона светог Владимира. Његов акростих је: Певам о праведном владару Владимиру. Глас 4.

Песма 1.

Ирмос: Морја чермнују пучину..

Крсним знаком Мојсејевим рукама, прешао је у давнини

Израиљ пучину Црвеног Мора, пешке и неовлажених ногу, и Амаликову силу је на исти начин у пустињи победио.

Прославимо окупљени данас у песмама Јована, светог страдалника, јер је чисто Христу послужио, као његов искрени друг.

Све твоје врлине је Бог прозрео, па и оне које си тајно чинио, богомудри страдалниче, и зато те је у сабор праведника уврстио, славни светитељу.

Палате земне си се одрекао, и рану мученичку си свети Владимире претрпео, зато те слуге твоје хвалимо као изузетног.

Богородичан: Молитве и молења ти сада приносимо: подари нам са висине добра твоје милости, јер те као слуге твоје умољавамо, Мати богоблажена.

Катавасија: по Уставу.

Песма 3.

Ирмос: Веселитеја о тебје..

Због тебе се Христе црква твоја радује и кличе: ти си моја снага Господе, и уточиште и поуздање.

Све који са вером ка твојем храму хитају, исцељујеш од болести и невоља, и сваке патње, светитељу мудри.

Праведно и побожно си владао на земљи, пун божанске светлости, у којој сада заувек радосно благујеш.

Сажитељ си светима на небу, зато моли Христа, да нам подари опроштај грехова и избављење од искушења.

Богородичан: Видећи народ богате дарове твојих чудеса, Мати Божија и Богоневесто, зато те сви прослављају.

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

Кондак Преполовљења

Глас 4.

Подобно: Вознесијсја..

У половини законог празника, Творче свега и Владико, присутне си Христе Боже позивао: дођите и захватите воду бесмртности! Зато теби притичемо и верно кличемо: твоју милост подари нам, јер си ти извор живота нашега.

Икос Преполовљења:

Моја душа је закоровљена у безакоњу и гресима, а ти је напој реком крви твоје и учини плодном врлинама, јер ти си рекао да сви дођу теби Најсветија Речи Божија, да захвате воду нетрулења. Воду живу која чисти од греха, свима који певају о твом славном и божанском васкрсењу, и заиста даде Благви Боже са висине сишавшу помоћ Духа твојим ученицима, па су тебе Бога спознали, да ти си извор живот нашега.

Сједален, глас 1.

Подобан: Гроб твој..

Заблистао нам је спомен овог праведника, и као сунце на земљи шири зраке на све стране, па све православне позива да му скрушено кличу: о, краљу и славо владара, тебе са вером прослављамо. (два пута)

Слава и сада

Глас 4.

Подобно.

Владико, давоче премудрости, на законити Празник ти си у светилиште дошао. Сео си и поучавао и овако свима говорио: дођите жедни и пијте воду коју сада дајем, и њоме се сви људи наситите и живота од Бога.

Песма 4.

Ирмос: Вознесена тја видје..

Када те је видела црква на крсту подигнутог, и да сунце стаде

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

у току своме, тада ти је достојно кликтала: слава сили твојој Господе.

Све у теби је светитељу блажени, Бог унаред прозрео, и када си се у тајни њему молио, Јоване богомудри, зато те је Христос као човекољубив прославио, и са свима светима те убројао.

Сада тебе славимо богомудри и славни Јоване, јер си Христу послужио, а сроднике, власт и славу времену си, мучениче, као ништавно сматрао.

Песмама сви сложено тебе хвалимо, јер си у пристаниште небеско доспео, благодаћу крста као пуним једрима, мучениче са радости имењаче.

Богородичан: Пречиста Мати, Дјево Богородитељко, тебе сви нараштаји људи хвалимо, јер се тобом спасосмо, и тебе молимо: избави нас од невоља, твојим молитвама.

Песма 5.

Ирмос: Ти Господи мој свјет в мир..

Ти си, Господе мој, као светлост у свет дошао, ти си света Светлости из мрачног незнања обратио све, који ти са вером певају.

Богомудри Јоване свеблажени, теби је Христос подарио победу и силу са висине, против твојих противника.

О блажени светитељу, једнаки са страдалницима, и славо праведника, ти си заступник непобедиви нама који те хвалимо.

Видели су верни дарове чудеса твојих, Владимире свети, да се из твога светог кивота изливају исцелења.

Богородичан: О, Владичице и Богомати Пречиста, погледај сада на нас недостојне, који ти са вером и љубављу певамо.

Песма 6.

Ирмос: Пожру ти со гласом..

Црква ти Господе приноси као жртву песме похвале и пева ти, јер је од демонске крви очишћена, крвљу изливеном из ребара твојих, по твојој милости.

Са висине ти је Христос венац подарио, о, Јоване блажени, због твојих молитвених бдења, која си благодатни, у тајни пред Богом чинио.

Теби је Јоване богомудри, Бог свију победу подарио, зато и ми хватамо исцелења од твојих светих моштију.

Палату времену си напустио, светитељу славни, и греха тамошњег и беседе женске, јер ти је због жудње за крстом глава посечена.

Богородичан: Једина си на реч Бога-Реч родила, који од сваког безумља људе избавља, и чини их заједничарима свога горњег царства.

Кондак, глас 8.

Подобан: Возбранној војеводје..

Као непроцењива ризница и извор који људима недуге лечи и нама се подаде тело твоје свештено, које болестима разним даје исцељење и благодат Божанску онима који му прилазе, да ти кличу: радуј се, кнеже Владимире!

Икос:

Са висине небеске ти је власт владарска подарена, дивни Јоване, а ти си попут бестелесних по Илирику веру проповедао, и све си просветио, зато ти са љубављу овако кличемо: Радуј се славо верних кнежева, радуј се украсе страдалника; Радуј се јер си замке вражије раскинуо, радуј се јер си догмате вере Христове утврдио; Радуј се узвишни међу побожним кнежевима, радуј се дубино смирења над небескима; Радуј се јер си стекао ревност Претече, радуј се јер у твојим рукама држиш поверени народ; Радуј се звездо која све крајеве света обасјава, радуј се изворе Божијег праштања; Радуј се јер си обману угасио, радуј се јер си веру утврдио, радуј се кнеже Владимире.

Песма 7.

Ирмос: В пешчи отроци..

У пећи персијској Аврамова деца, побожном љубављу више него ли пламеном запаљени беху, и овако кликтаху: нека си благословен у храму славе твоје Господе.

Сада те је Христос у небеско царство уселио, јер си му блажени, побожно послужио и верно кликтао: благословен си Боже отаца наших.

Завладао си целом земљом Илирском, и владајући у њој ти си кликтао: благословен си Боже отаца наших.

Са небеске висине те је Владимире Господ прославио, а ми са љубављу твој спомен славимо и са тобом кличемо: благословен си Боже отаца наших.

Богородичан: Певамо о теби Владичице, јер си у наручју носила Творца свега, зато си благословена међу женама, Најнепорочнија Увекдјево.

Песма 8.

Ирмос: Руцје распростер Даниил..

Данило је руке своје раширио, и у јами чељусти лавова затворио, силу огња је угасио, а врлином се опасао, и са побожном и умилном децом певао: благословите сва дела господња Господа.

За Христовим крстом си жудео, славни, и зато си примио благодат да исцељујеш све, који ти са искреном вером притичу и кличу: појте Господу сва његова дела.

Бог је спознао сва твоја дела, и зато ти је сада подарио узвишена чудеса, а ми њему певамо: појте Господу сва његова дела.

Твој спомен богомудри светитељу, сви верни у песмама славимо, и о твојем светом уснућу певамо, а Рођеноме из Дјеве кличемо: појте Господу сва његова дела.

Не презри нас који тебе, богомудри, хвалимо, и твојем храму притичемо, него нас научи да певамо: појте Господу сва његова дела и величајте га у све векове.

Богородичан: Невесто неневесна, Господарице Пречиста, мати без човека, тебе славословимо, Пресвета, и кличемо: појте Господу сва његова дела.

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

Хва́лим, благословíм, покланя́емся Го́сподеви, пою́ще и превозно́сяще во вся ве́ки.

Богорóдицу и Ма́терь Свѣта в пѣснех возвелíчим.

Песма Пресветој Богородици:

На 9. песни

На деветој песни певамо **Песму Пресвете Богородице:**

Велича душа моја Господа; и обрадова се дух мој Богу, Спасу мојем;

Што погледа на смерност слушкиње Своје; јер гле, од сада ће ме звати блаженом сви нараштаји;

Што ми учини величину Силни, и свето Име Његово. И милост је Његова од поколења до поколења на онима који Га се боје.

Показа силу мишицом Својом; разасу горде у мислима срца њихова.

Збаци силне са престола, а подиже понижене. Гладне испуни блага, а богате отпусти празне.

Прихвати Израилља слугу Свога, да се опомене милости, као што говораше оцима нашим, Аврааму и семену његову до века.

Уз сваки стих припевамо: Часнију од Херувима и неупоредиво славнију од Серафима, Тебе што Бога Логоса непорочно роди, ваистину Богородицу, ми Те величамо.

Тада девету песму канона.

Песма 9.

Ирмос: Камен нерукоѕјечниј..

Као угаони камен несечен руком, тако се Христос од тебе Дјево, као од несечене горе одсекао, да сједини раздојене природе, зато се веселимо и тебе Богородице величамо.

Прими блажени молитве од свих који ти са љубављу поје, и подари твоју доброту слугама твојим.

Јоване побожни владаре, измоли од Христа Бога, нама који ти са вером притичемо, опроштај грехова.

Владика свих је теби дао победу са небеске висине, свети страдалниче, а ти не престај да се молиш за нас.

Као други цар Константин, видео си крст Господњи, светитељу блажени, и њиме вођен дошао си на место, где сада који притичу примају исцелења.

За веру си пострадао из љубави према Цару свих, и заблистао си у свету зрацима исцелења, а таму обмане си одагнао, украшен православљем.

Богородичан: Избави нас Богородитељко од навале невоља, и учини нас достојнима небеског блаженства, јер те величамо.

Мала јектенија.

Светилен

Светилен

Подобан: Жени услишите..

Христос те је прославио чудесима, као свога слугу Јоване Владимире, зато га моли да подари опроштај грехова, свима који песмом славе твој свети спомен.

Егзапостилар васкрсни: (Плотију уснув..)

Уснувши телом, као мртав Царе и Господе! Трећег дана си васкрсно, и из трулежи Адама подиг'о, и смрт уништио. Пасхо нетрулења и спасење света.

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

Слава

Слава, Самарјанки:

Подобно: Жени услишите..

У Самарију си дошао, свесилни Спасе мој, и са тамошњом женом говорио,и воде за пиће од ње затражио, мада си ти Јеврејима воду из несеченог камена излио, и ову си ка вери привео, да се сада на небесима наслађује живота вечног.

и сада, празника:

И сада, Преполовљења

Подобно.

У половини празника, ти си Човекољубче и светињу дошао и говорио: сви који жедните мени дођите, и воду живу до ситости захватите. Овог пића, благодати и живота бесмртног сви се насладите.

Хвалитне псалми:

Све што дише нека хвали Господа.

Хвалите Господа с небеса, хвалите Га на висинама.

Теби приличи песма, Богу.

Псалам 148.

Хвалите Господа с небеса, хвалите Га на висинама. Теби приличи песма, Богу. Други хор: Хвалите Га сви Анђели Његови, хвалите Га све Силе Његове. Теби приличи песма, Богу. Хвалите Га, сунце и месец; хвалите Га, све звезде и светлост. Хвалите Га, небеса над небесима, и вода која је изнад небеса, нека хвале Име Господње. Јер Он рече, и постадоше; Он заповеди, и саздаше се. Постави их до века, и у век века; заповест постави, и неће проћи. Хвалите Господа на земљи, змајеви, и сви бездани; огањ, град, снег, слана, ветар бурни, који творите реч Његову; горе и сви хумови, дрвеће родно, и сви кедри; звери и сва стока, гмизавци и птице крилате; цареви земаљски и сви народи, кнезови и све судије земаљске; момци и девојке, старци са децом, да хвале Име Господње. Јер се узнесе Име Њега Јединога. Слава је Његова на земљи и на небу. И уздигнуће моћ народа Свога, песму свима вернима Његовим, синовима Израиљевим, народу који се приближују Њему.

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

Псалам 149.

Певајте Господу песму нову, хвала је Његова у Цркви верних. Да се узвесели Израил Створитељу своме, и синови Сиона обрадоваће се Цару своме. Да хвале Име Његово у хору, уз бубањ и псалтир да Му псалмопоју. Јер Господ благоволе народ Његов, и узнеће кротке у спасење. Похвалиће се преподобни у слави, и обрадоваће се на постељама својим. Узношења Божја су у устима њиховим, и мачеви двосекли су урукама њиховим, да учине освету међу незнабошцима, изобличење међу народима. Да вежу цареве њихове у ланце, и славне њихове за руке окове железне.

Одавде почињемо стихире на 6:

Да изврше на њима суд написан, слава ће ова бити свима вернима Његовим.

Глас 4.

Уми мене мојим сузама Спасе, јер се укалах многим гресима, зато ти милостиви притичем: ја сагреших, а ти ме помилуј Господе.

Псалам 150. Хвалите Бога у светима Његовим, хвалите Га у тврђи Силе Његове.

Мученична: У заједници сте са ангелима свети мученици, јер сте својим подвигом Христа храбро посведочили, све лепоте света сте као да их нема ви одбацили, а веру сте као чврсту котву имали, и тако сте лаж одагнавали, па вернима даре исцелења изливате, и непрестано се молите за спасење душа наших.

На 4:

Хвалите га за многе моћи Његове, хвалите Га по мноштву величанства Његовог.

Глас 8.

Подобан: О, преславнаго..

Дођите сви и окупите се, у светом храму трипут блаженог Јована, и прославимо Господа, који је њему подарио благодат, да излива дарове исцелења; о, блажени, сада међу ангелима, моли Христа Бога, да спасе душе наше.

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

Хвалите Га уз глас трубни, хвалите Га уз псалтир и гусле.

Јоване мучениче славни, ти си усрдно крст Христов на рамена узео, и својим трпљењем си за њиме похитао, и њиме си, светитељу, потоке страсти исушио, а тело своје си на жртву предао, зато ти је глава овенчана, кнеже много даровити.

На 2:

Хвалите Га уз бубањ и у хору, хвалите Га уз струне и органе.

Страдањем си се на страдања Христова угледао, и од њега си, Владимире страдалниче, силу чудеса примио, и спасаваш све који ти притичу, од невоља и искушења; и пред њиме стојиш са смелошћу у слави бесконачној.

Хвалите Га уз јасне кимвале, хвалите Га уз кимвале с поклицима. Све што дише нека хвали Господа

Мачем ти је глава посечена, и из овог живота си у живот вечни прешао, и из смрти у бесмртност, из трулежи у нетрулежност, јер ниси природну смрт очекивао, него си својевољно умрети изволео. О, колики је твој подвиг мучениче славни, којима си се радосно у сабор страдалника убројао.

Слава, глас 3.

Овај свет и живот времени си оставио, јер си за часним крстом жудео, као крилати орао си се у горње царство уздигао, Јоване свехвални, зато и ми дарове до твојих моштију примамо, јер се миром који изливаш дивни страдалниче Христов помазује-мо, и од болести се лечимо, а ти се на небесима радујеш са ангелима, зато нам измоли од Христа Бога опроштај грехова и велику милост.

И сала. празника или боговоличан:

Глас 4.

На празник преполовљења Господе, а пре твога крста часнога, у Светињу си ушао и Јудеје смело учио, јер те је Мојсеј у Закону потврдио, а они се чуђаху твојој премудрости и тајни неизрецивој, зато у себи на тебе у зависти роптаху: како овај Писмо познаје а није га учио? И не познаше тебе, Спаса душа наших.

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

Велико Славословље

Слава Теби Показавшему нам светлост. Слава на висини Богу, и на земљи мир, међу људима добра воља.

Хвалимо Те, благосиљамо Те, клањамо Ти се, славословимо Те, благодаримо Ти ради велике славе Твоје.

Господе Царе Небески, Боже Оче Сведржитељу; Господе Сине Јединородни, Исусе Христе, и Свети Душе.

Господе Боже, Јагње Божје, Сине Очев, Који узимаш грех света, помилуј нас; Који узимаш грехе света.

Прими молитву нашу, Који седиш с десна Оцу, и помилуј нас.

Јер си Ти једини Свет, Ти си једини Господ, Исус Христос, на славу Бога Оца. Амин.

На сваки дан благосиљаћу Те, и хвалићу Име Твоје у век, и у век века.

Удостој, Господе, да се у овај дан без греха сачувамо.

Благословен јеси, Господе, Боже Отаца наших, и хваљено је и прослављено Име Твоје у векове. Амин.

Да буде, Господе, милост Твоја на нама, као што се уздасмо у Тебе.

Благословен јеси, Господе, научи ме законима Твојим. **(три пута)**

Господе, био си нам прибежиште из нараштаја у нараштај. Ја рекох:

Господе, помилуј ме, исцели душу моју, јер сагреших Теби.

Господе, Теби прибегох, научи ме да творим вољу Твоју, јер си Ти Бог мој.

Јер је у Теби извор живота. У светлости Твојој видимо светлост.

Продужи милост Твоју онима који Те познају.

Свети Боже, Свети Моћни, Свети Бесмртни, помилуј нас. **(три пута)**

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова.

Амин.

Свети Бесмртни, помилуј нас.

Тада, узвишенијим гласом: Свети Боже, Свети Моћни, Свети Бесмртни, помилуј нас.

И по свршетку Славословља, говоримо тропаре

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

Тропар Светом Јовану Владимиру, глас 4.

Тропар, глас 4.

Крст свети који ти се јавио са небеса, свима си проповедао, просветивши светло народе, Владимире славни, украсивши се, обливен крвљу твојом, удостојио си се почасту Небеских, предстојећи Светој Тројици: зато је са слободом моли да нас спасе.

Слава

Тропар Светом Василиску, глас 4.

Мученик Твој Господе, Василиск, у страдању своме је примио непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победи, а разори и немоћну дрскост демона: Његовим молитвама спаси душе наше.

и сада, празника:

Тропар празника

Глас 8.

У половини Празника, ожеднелу душу моју напој водом побожности, као што си Спасе и позвао: дођите сви ка мени ожеднели да пијете, Изворе живота нашег Христе Боже, слава теби.

Свештеник јектеније.... (јектенију: Помилуј нас, Боже... и Допунимо јутарњу молитву своју Господу...)

Свештеник: Премудрост

Хор: Оче, благослови.

Свештеник: Благословен је Христос Бог наш, свагда, сада и увек и у век векова.

Певница: Амин. Утврди Боже, свету православну веру православних хришћана

Свештеник: Пресвета Богородице спаси нас

Уторак 5. по Пасхи: Јутрење

Певница: Часнију од Херувима и неупоредиво славнију од Серафима, Тебе што Бога Логоса непорочно роди, ваистину Богородицу, ми Те величамо.

Свештеник: Слава Теби, Христе Боже, надо наша, слава теби

Певница: Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи и мртвима у гробовима живот дарова. (три пута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин. Господе помилуј (три пута)

Оче, благослови

Отпуст.